XVI Podkarpacki Konkurs Matematyczny im. Franciszka Leji

dla szkol ponadgimnazjalnych
Poziom |

(klasy pierwsze szkol ponadgimnazjalnych i trzecie gimnazjow)
Etap rejonowy 12-03-2016, godzina 10.00 (150 minut)

. Podstawy AB i CD trapezu ABCD majg odpowiednio dlugosci 13 i 5. Rami¢ AD jest prostopadte do podstaw
1 ma dlugo$¢ 15. Symetralna ramienia BC przecina rami¢ AD w punkcie E. Oblicz dlugo$¢ odcinka AE.

. Dany jest trojkat rownoramienny rozwartokatny. Symetralne ramion tego trojkata dzielg jego podstawe na
trzy rowne czesci. Oblicz miary katow tego trojkata. Oblicz dtugos¢ promienia kota opisanego na tym
trojkacie przyjmujac, ze podstawa ma dhugos¢ 6/3.

. Rozwigz réwnanie: x? + y?- 8x + 6y = —52%

Dla jakiej wymiernej warto$ci parametru a, wyrazenie W = (2 -5 )X + (2 —a5 )y bedzie liczbg wymierng
dla x, y bedacych rozwigzaniami danego réwnania.

. Ojciec miat x synow, pomigdzy ktérych chciat podzieli¢ swdj majatek. Najstarszemu dat 1000 zt 1 0,1
pozostalej czgsci swego majatku. Drugi otrzymat 2000 zt i 0,1 nowej pozostatej czesci majatku. Trzeci
otrzymal 3000 zt 1 0,1 nowej pozostalej czg¢$ci majatku. Wedhug tej zasady otrzymali pieniadze pozostali
synowie. Wowczas okazalo si¢, ze kazdy z nich otrzymal takg sama kwote pieniedzy. [lu synéw miat ojciec
i jaki majatek rozdzielit migdzy nich?

. Wyznacz liczbg naturalng A, jesli jedna z trzech informacji o niej jest fatlszywa, a dwie sg prawdziwe
(wyjasnij ktora jest falszywa):

a. ,,A+ 51 jest kwadratem pewnej liczby naturalnej”,
b. ,, ostatnig cyfra liczby A jest 17,
C. ,, A—38 jest kwadratem pewnej liczby naturalne;”.

Powodzenia!

XV Podkarpacki Konkurs Matematyczny im. Franciszka Leji
dla szkol ponadgimnazjalnych
Poziom 11
(klasy drugie liceum i trzecie technikum)
Etap rejonowy 12-03-2016, godzina 10.00 (150 minut)

. Wykaz, ze dla dowolnych liczb rzeczywistych dodatnich a, b, ¢ spetniajacych warunek va + Vb ++/c = 3,
prawdziwa jest nierOwnos¢: \/LE + \/% + % = 3.

. Dany jest trojkat ABC o polu S. Na boku AB obrano punkty K i L takie, ze AK = KL = LB. Na boku BC
obrano punkty M i N takie, ze BM = 2MN = 2NC. Na boku CA obrano punkty O i P takie, ze
CO = 30P = 3PA. Oblicz pole szesciokata KLMNOP.

. Wykaz, ze: V28 + 16v3 — v/ 10 + 6v3 — V28 + 16V3 = 2.

n® n
. Udowodnij, ze jesli n jest liczbg catkowita parzysta, to — — — jest rdwniez liczba catkowita.
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W czworokat mozna wpisa¢ okrag i jego przekatne sa prostopadte. Wykaz, ze iloczyny dtugosci
przeciwlegtych bokow sg rowne.

Powodzenia!



